



香港文匯報訊 由香港排球總會主辦之「FIVB世界女排聯賽香港2019」早前於香港體育館圓滿落幕。一直積極推動本地排球運動發展的香港站賽事首席贊助商——中國人壽保險(海外)股份有限公司(「中國人壽(海外)」)於賽事期間邀請一眾中國冠軍女排成員,包括現役中國女排教練郎平、陳亞瓊、曹慧英、梁艷、朱玲、張潔雲、殷勤、侯玉珠、沈散英、李延軍、前中國女排主教練袁偉民夫人鄭滙英、劉亞男、馮坤、張娜、趙蕊蕊、王麗娜等,共進午餐,一同叙舊。

中國人壽(海外)監事長朱岩表示:「中國人壽(海外)很榮幸能夠再度以香港站首席贊助商的身份參與這項世界級體壇盛事,並邀請到一眾久未露面的中國冠軍女排成員共進午餐,與本公司代表作近距離互動,讓我們能夠一睹她們的風采,十分難得!」

一眾中國冠軍女排成員於賽前首天抽空到香港體育館觀賞「中日對戰」,為現役中國女排打氣。中國冠軍女排代表曹慧英表示:「謝謝香港排球總會邀請,讓我們能夠再次感受香港站賽事的熾熱氣氛,香港的球迷是一級棒!同時亦感謝中國人壽(海外)特設午餐款待,我們非常感動,香港市民仍然記得我們!」

技術,並耐心地指導聖公會陳融中學、基督教香港信義會心誠中學以及北區的中學及大專學生,一眾年輕排球運動員亦表現踴躍,把握難得機會向冠軍女排學習。

中國冠軍女排成員梁艷於分享會上對年輕的球員寄語:「以前訓練場地硬件較差,例如地面的磨損程度很高及缺乏空調設施,香港學生一定要珍惜並好好利用設備完善的練習環境,於面對逆境時保持堅毅的心,繼續努力去練習,不要輕言放棄。」



中國人壽(海外)監事長朱岩(中)致送紀念品予中國冠軍女排成員曹慧英(左)及陳亞瓊(右)。

冠軍成員與年輕球員熱情互動

中國女排傳奇

感謝港人支持



現役中國女排主教練郎平(後排左五)以及一眾中國冠軍女排成員與中國人壽(海外)監事長朱岩(後排右五)合照留念。

勉勵港青年逆境自強

中國冠軍女排成員難得來港,香港排球總會亦專誠聯同北區體育會,於賽事期間邀請五位中國冠軍女排成員,包括李延軍、梁艷、馮坤、劉亞男及張娜,與本地年輕排球運動員進行「中國女排五連冠分享會」,細說五連冠的經歷、不同年代的訓練過程、面對困難時要如何面對逆境等心路歷程。幾位中國冠軍女排成員更即場示範一些排球基本

中國女排勇挫土耳其

世界排球聯賽江門站,昨日上演第二天比賽,結果中國女排以局數3:0勇挫土耳其,分組兩戰全勝。

中國女排今年只曾於瑞士精英賽與土耳其對陣。當時李盈瑩領銜二線陣容出擊,最終以局數1:3落敗。對中國女排而言,不敵奧運資格賽的同組對手,算是少許打擊。

然而,中國女排在今次江門站比賽改以主力出擊,在首輪擊敗波蘭後,主教練郎平曾表示球隊攻守之間的讓球不是很好,1號位的防守也不是很好。到今場比賽,中國女排先讓朱婷以備後身份出擊,結果面對由瓦基弗銀行隊主帥古德蒂領軍的土耳其,終以局數3:0成功復仇。

根據賽程,中國女排今晚將會對戰美國女排,後者於昨日早場以局數3:1擊敗波蘭。 ■香港文匯報記者 楊浩然

中國女足求挫南非打開勝門

女足世界盃於香港時間周四凌晨上演次輪分組賽,「鏗鏘玫瑰」中國女足將會登場對戰南非女足。鏗鏘玫瑰在首輪比賽表現出色,最終以0:1僅負于強隊德國女足,預計只要維持水準,有力於是役打開勝門。(香港時間周五3:00a.m.開賽)

中國女足首戰僅以1球之差不敵德國,過程中還有數次機會取得入球,表現備受球迷讚賞。鏗鏘玫瑰日前在巴黎進行備戰,雖然途中遇上大雨,但一眾鏗鏘玫瑰女將仍堅持了訓練。雖然牌面上佔得上風,但右後衛韓鵬表示:「在世界盃是沒有輕易能贏出的比賽,主教練賈秀全也讓我們說不要覺得很輕鬆,要全力以赴,像之前對戰德國一樣努力搶得控球權。」

陣容方面,鏗鏘玫瑰在首輪比賽後沒有新增傷兵名單,預計張睿、古雅沙和王珊珊會繼續於前場合作,三人在對德國比賽展現不俗默契,是役演出將成為國家隊爭勝關鍵。

南非女足於首輪分組賽以1:3不敵西班牙,

連同之前友賽1:7大敗于挪威,又或3球淨負美國,級數似乎與列強有一段距離。對鏗鏘玫瑰而言,能否成功凍結南非兩位主力克加特納和莫特哈勒,將是勝負的另一關鍵,兩人在



中國女足積極進行備戰。

今年3月才加盟中國女超聯賽球隊北控女足,克加特納於首戰亦射入一記世界波,或會給予中國女足防線一定威脅。

■香港文匯報記者 楊浩然

麥柏倫將續予小將機會

香港文匯報訊(記者郭正謙)港足新帥麥柏倫日前出師不利主場落敗,對中國台北的不敗紀錄遭到打破,不過麥柏倫重用本地年輕小將的用心卻值得肯定,缺乏經驗、身體對抗以及攻守轉換等問題雖然一一浮現,但為了港足未來的長遠發展,這班在該場表現拚搏的小將值得繼續給予機會。

面對實力不算強的中國台北,這支起用了不少本地小將的港足未能佔據優勢,雖然製造了不少埋門卻未能把握,但論絕對機會卻是客隊更多,最終以0:2落敗亦算情理之中。

茄子楠、陳廣豪、陳晉一及孫銘謙均獲得上陣機會,雖然偶有佳作但未能帶動整支球隊,主帥麥柏倫指上半場決心不足是勝負分野:「我們上半場踢得很軟弱,而對手則非常硬朗,換過後我們有改善卻未能把握機會。」對中國台北的不敗紀錄告終雖然可惜,不過麥柏倫認為今場只是港足蛻變的開始:「我們是有不少進步空間,因球員落場的態度一流,未來我們還有很長的路要走,我相信港足會愈來愈強。」



中場大將黃洋就希望小將們能汲取今場教訓,更加努力證明香港本地球員是有力接班,代表香港去出戰世界盃外圍賽等重要賽事。

■茄子楠等小將將繼續獲得上陣機會。 資料圖片

2019冬博會將於10月在京舉行

香港文匯報訊(記者張聰北京報導)冬博會組委會昨日上午在京宣佈,2019冬博會將於10月在京舉行。國際數據集團中國區副總裁張莉表示,本次冬博會延續「冰雪力量」的主題,通過展覽展示、主題論壇、產業交流、配套活動四個板塊全面涵蓋冰雪產業鏈。與此同時,本次博覽會將設立冰雪孵化專區,加強中外初創冰雪企業展示,舉辦冰雪創業爭霸賽,助力優質冰雪項目落地,促進體育與科技融合,推動產業創新。

北京奧運城市發展促進會常務副會長劉敬民在致辭中表示,舉辦冬博會,不僅是兌現冬奧會申辦的承諾,更是弘揚奧林匹克精神,助力北京冬奧籌辦的重要舉措。他指出,冬博會自2016年創辦以來,規模不斷擴大,質量不斷提升,成功搭建了促進冰雪產業發展和冰雪運動普及的平台,並

通過吸引大眾參與體驗,提高了大眾對冬季運動的認識和關注,營造了日漸濃厚的冬奧氛圍。

2019年是「中芬冬季運動年」,發佈會上,北京奧運城市發展促進會秘書長、北京奧運城市發展促進中心付曉輝主任宣佈芬蘭為2019年冬博會主賓國。芬蘭駐華大使肅海風透露,中芬將針對冬季項目和冬季奧運會籌辦的方面開展全面合作,希望通過「中芬冬季運動年」讓更多人了解冬季項目,促進冰雪資源和冬季旅遊精品項目合作推介,迎來中芬兩國冰雪運動交流新機遇。



冬博會組委會在京召開新聞發佈會。 香港文匯報記者張聰攝

鄭潔為成都中小學生傳球技

香港文匯報訊(記者李兵、通訊員王偉)著名女子網球大滿貫冠軍鄭潔,日前來到成都七中初中附屬小學,開展了一堂內容豐富的網球訓練課,並與來自成都高新區各校園網球示範校的200名師生進行了熱情互動。

在鄭潔的指導下,同學們進行了底線正反拍移動擊球、網前截擊技術以及底線直線、斜線等技術練習。鄭潔親自開課指導網球技巧,讓現場的學生特別激動,他們認真聽着鄭潔的講解,仔細觀看每一個技術動作。

「鄭潔是我的偶像,相信通過這次網球課,能提升我的網球技術。」一位劉姓學生說,她的網球技術高超,意志品質頑強,希望長大後也能像鄭潔一樣成為網球冠軍。

鄭潔作為從成都走出去的網球明星,在2004年成為中國第一位殺入大滿貫16強的運動員;在2006年,鄭潔和晏紫這對成都組合搭檔獲得了包括澳洲網球公開賽和溫布頓網球錦標賽兩項大滿貫在內的六個冠軍,並成為第一對殺入WTA總決賽的中國組合;同年,鄭潔在多哈亞運會上斬獲了女單金牌、女雙金牌。

此外,鄭潔積極參與公益性的網球普及活動,創辦了「鄭潔杯」青少年網球賽,推廣普及網球運動人口達到數萬人次。



鄭潔示範傳球。 香港文匯報四川傳真

長話短說

中華龍舟大賽福州站落幕

香港文匯報訊(記者張聰)中華龍舟大賽福州站比賽日前在福州浦下河段龍舟池落幕,實力突出的江西永通虎山龍舟隊蟬聯職業男子組3個項目冠軍,傳統強隊聊城大學龍舟隊則斬獲了青少年男子、女子組的全部6枚金牌,主場作戰的世紀金源浦下龍舟隊力奪精英公開組項目的1金2銀,福州大學龍舟隊奪得1銀1銅,福州倉山浦下龍舟隊摘得1銅。

本站是中華龍舟大賽舉辦以來參賽隊伍和人數最多的一站,參賽隊伍共66支,參賽人數超2000人。職業男子組的較量歷來是中華龍舟大賽的首要看點,在職業男子組單項決賽中,江西永通虎山力奪100米、200米、500米大滿貫;作為學生隊伍的老牌勁旅,青少年男子組和青少年女子組的全部六枚金牌被聊城大學收入囊中。



中華龍舟大賽福州站落幕。 香港文匯報記者張聰攝